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A t̂aden csabai polgárnak 
kellemes karácsonyt 
és boldog új eszfendőt kívánunk! 

BÉKÉSCSABA MEGYEI JOGÚ VAROS 
KÖZGYŰLÉSE 

A POLGÁRMESTERI HIVATAL 

A HETI MÉRLEG SZERKESZTŐSÉGE 

INGYENES V Á R O S I LAP • BÉKÉSCSABA 

A F l in t s tone 
család 

Csúsztatásokkal teli, pontat­
lanságoktól hemzsegő, Izgal­
masan "leleplező" cikkel lepte 
meg apadó olvasótáborát a 
múlt hót péntekén egyetlen 
megyei napilapunk. A cikkben 
Békéscsaba "főembereinek" 
év végi jutalmazását firtatja az 
újság egyik nagyon szemfüles 
főújságírónője. 

A szó elszáll, az Irás meg-^ 
marad - szokták mondani. A 
demagógia ellen nehéz, ós ta­
lán felesleges is védekezni. A 
"Ki mennyit keres?" szocialista 
mentalitású kérdését könnyű­
szerrel meg lehet lovagolni, s 
azokra (is) rossz fényt vetni, 
akik éjt nappallá téve a köz­
ügyért dolgoznak. 

Hanem vannak más izgal­
mas dolgok is. így például az, 
hogy az igazság mai bajnokai 
mit írtak annak idején az egyko­
ri kommunista vezetők milliós 
pénzeiről? És ha már egymás 
megfizetettségét firtatjuk, hadd 
legyen teljes a kép ós kölcsö­
nös a demagógia... Hajlandó-e 
a Népújság főszerkesztője nyil­
vánosságra hozni fizetésének 
pontos összegét, valamint azt, 
hogy vesznek-e fel prémiumo­
kat nagyon tehetséges és na­
gyon erkölcsös beosztottai 
azért a kőkorszaki dögunalo­
mért, amit naponta produkál­
nak? 

A kérdés az, hogy érdekel-e 
ez egyeltalán valakit? 

( S z S z ) 

1 
Közoktatás 

Stabilitás és változás 
A közgyűlés nemrégiben tár­

gyalta meg és fogadta el a Bé­
késcsaba Megyei Jogú Város 
közoktatásának stratégiai kérdé­
sei és rövidtávú programja címet 
viselő koncepciót. Ennek kap­
csán kerestük meg Molnár 
György alpolgármestert, a kér­
dés egyik szakértőjét. 

- Alpolgármester Úr! Össze­
foglalná, miért is volt szükség e 
koncepció kidolgozására éppen 
most? 

- A koncepció egyrészt azt a 
helyzetet kívánja szabályozni és 
segíteni, melyben él még a régi 
iskolarendszer a maga tartalmi 
és szerkezeti ellentmondásaival, 
ugyanakkor jelen vannak már az 
innovációs, újító törekvések is. 
Ameddig az oktatási és szakkép­
zési törvény nem születik meg -
ez előreláthatólag két tanévet je­
lent - , ez az anyag kíván keretet 
nyújtani az oktatási intézmények 
megújulási törekvései számára 
úgy, hogy az megfeleljen a város 
hosszú távú oktatási érdekeinek 
is. Emellett' célja még a koncep­
ciónak, hogy a törvény megszü­
letéséig segítséget adjon az ön­
kormányzat számára az oktatás­
sal kapcsolatos kérdésekben va­
ló döntésekhez. 

- Melyek a koncepció legfon­
tosabb alapelvei? 

- A stabilitás és a változási 
folyamat egységének elve. Ez 
azt jelenti, hogy nem egy radiká­
lis, centralizált átalakítással akar­
juk a közoktatásügyet megrefor­
málni, hanem a fokozatos, evo­
lúciós fejlődést tartjuk véghez vi-
hetőnek - ezt követeli maga az 
oktatásügy természete, valamint 
az átalakuláshoz szükséges fel­
tételrendszer ez idő szerinti hiá­
nya is. Az önkormányzat másik 
alapelvi szintű szándéka az, 
hogy a változtatási szándékot 
ösztönözzük, s ezt az intézmé­

nyek belső szakmai önfejlődési 
képességeire építjük. Ennek a 
folyamatnak azonban összhang­
ban kell lennie a térség, a helyi 
társadalom igényeivel. Meggyő­
ződésem, hogy intézményeink 
túlnyomó többsége már most 
magában hordozza a megújulás 
lehetőségét, és remélem, hogy 
valamennyi iskolánk megtalálja 
majd helyét az eljövendő új váro­
si közoktatási intézményrend­
szerben! 

- Mégis, határoz-e még prio­
ritásokat a város oktatás­
ügyében ez a koncepció? 

- A középfokú oktatást he­
lyeztük a figyelem középpontjá­
ba. Ennek több oka is van, elsőd­
legesen az, hogy a képzési tar­
talmak Itt igénylik a legnagyobb 
változásokat, valamint hogy a te­
rületen jelentkeznek a legna­
gyobb feszültségek - legfőképp 
a szakképzés területére gondo­
lok. A középfokú oktatás terüle­
tén belül a minőségi képzés fel­
tételeinek biztosítását tartjuk a 
legfontosabbnak. A következő 
időszakban elsőrendű feladat a 
gimnáziumi részarány növelése. 
Ennek kapcsán a közgyűlés ha­
tározatban foglalt állást arról, 
hogy a városban egy tiszta profi­
lú állami gimnáziumra minden­
képp szükség van, tehát a jövő­
ben ezt a kérdést ennek megfe­
lelően fogjuk kezelni. 

- Mit emelne ki még a kon­
cepció tartalmi vonatkozásai kö­
zül? 

- A gimnáziumi részarány nö­
velése mellett az alapvető kész­
ségek, az idegen nyelv, atestkul-
túra, a testnevelés fejlesztését 
tartja kívánatosnak az önkor­
mányzat, valamint az átlagtól el­
térő fejlődósmenetű gyermekek 
pedagógiai gondozását, a speci­
ális oktatás és nevelés területét. 
Nem szabad megfeledkeznünk a 

szakképzésről, a gyakorlati köz-
oktatásfeftételeinekelősegítésé-
ról sem. 

- Megfogalmazza-e a kon­
cepció a finanszírozás elveit Is? 

-Természetesen, hiszen ez a 
célkitűzések mellett elsőrendű 
városi stratégiai kérdés. A finan­
szírozás erveinek prioritásai 
ugyan behatárolják lehetősége­
inket, de ezeken belül a legfonto­
sabbnak az intézmények bizton­
ságos működését tartjuk, majd a 
már jóváhagyott szakmai progra­
mok finanszírozását, s csak har­
madsorban tudunk új progra­
mokra és új beruházásokra sort 
keríteni. 1992-ben a fejújítási ke­
retet szeretnénk a kétszeresére 
bővíteni. 

Tisztában vagyunk termé­
szetesen az egyes intézmények 
közötti különbségekkel is. Lehe­
tőségeink diktálták azt, hogy egy 
pályázati alapot hozzunk létre, 
mely egyrészt az intézmények 
nivellálását célozná, másrészt a 
jövő évi újítási kezdeményezése­
ket is finanszírozná. Ennek az 
alapnak az összegét, nagyság­
rendjét majd a költségvetési vitá­
ban kell meghatároznunk. 

- Mi módon kívánja, látja le­
hetségesnek az önkormányzat e 
tervek gyakorlatba való átülteté­
sét? 

- Mai helyzetünk fokozott 
megértést követel mind az intéz­
ményekben dolgozó pedagógu­
soktól, mind a szülőktől, mind az 
önkormányzattól. Tehát a jövő­
ben az együttműködésnek köz­
vetlenebbnek kell lennie! Ennek 
érdekében a döntéselókészítés 
folyamatéba be kívánjuk vonni a 
szülőket, a diákönkormányzatok 
képviselőit és a gazdasági egy­
ségek képviselőit. De meg kell 
mondjuk, nemcsak együttműkö­
désre, hanem kölcsönös áldo­
zatvállalásra is szükségünk van 
annak érdekében, hogy a közok­
tatás nemzeti megújulási prog­
ramjának sikeres városi megva­
lósítása m egtörténjen... 

- Köszönöm a beszélgetést! 
S Z T O J C S E V SZVETOSZLAV 



I Szerdától szerdáig 

A J Á N D É K - S Z Ü L Ő K N E K 

Kellemes karácsonyi meglepetéssel ajándékozta meg a szülőket 
a Belvárosi Óvoda: december hónapban gyermekeink térítésmente­
sen étkezhetnek az óvodában. Kérdésünkre, honnan a lehetőség e 
nagylelkű engedményre, az óvoda vezetője, Kelemen Sándorné el­
mondta, hogy náluk ez már-már hagyománynak számít. Először 
három évvel ezelőtt - a városban elsőként - , s azóta is minden évben 
így segítik a családokat az év talán anyagilag legmegterhelőbb havá­
ban. S hogy honnan a lehetőség? A megoldás egyszerű: az önkor­
mányzat minden évben juttat étkezési térítést az óvodáknak, iskolák­
nak. Ebből az összegből, azzal okosan gazdálkodva juttathatnak 
ingyenes étkezést decemberben minden ovis számára. 

Köszönjük, hogy a mindennapi gondoskodó szeretet mellett még 
erre a figyelmességre is futja odafigyelésükből! 

H. M. S. 

1 Érdekérvényesítés 

Békéscsabán az év végére - különböző szintű kezdeményezések 
hatására - szükségessé vált az érdekegyeztetés intézményes rend­
szerének kialakítása ós működtetése. 1991. október 30-i ülésükön a 
m unkáltatók és m unkavállalók szervezetei, valamint az önkormányzat 
egyhangú döntéssel megalakították aVárosi Érdekegyeztető Fórumot 
(VEF). A fórum céljaként fogalmazódott meg a rendszeres és kölcsö­
nös információcsere az érdekeltek között: a testületi döntések előké­
szítésének időszakában javaslatok, alternatívák kidolgozása, megál­
lapodások m egkötése, valam int az állam polgárok folyamatos tájékoz­
tatása és a regionális vagy központi szervekkel való kapcsolattartás. 
A VÉF feladatának tekinti továbbá - amennyiben szükséges - egy 
esetleges konfliktushelyzet feloldásában való együttes cselekvést. 

Az érdekegyeztető fórumnak jelenleg három oldala van. 
Az elfogadott ügyrend lehetőséget biztosít arra, hogy a civil társa­

dalom is bekapcsolódhasson az érdekegyeztetés folyamatába. 
Afórum megalakítása óta háromszorülésezett. Elfogadta ügyrend­

jét, megválasztotta a tárgyalócsoportok, valamint a VEF soros elnö­
két Az elnökök megbízatásukat félévre kapják. A fórum első elnökét 
az önkormányzat adja. Afórum eddig is több alkalommal tárgyalta az 
önkormányzat helyi adókról szóló rendelettervezetét. 
A VÉF soros elnökei: 

Munkáltatói oldal: dr. Markovits Sándor 
Munkavállalói oldal: Tábor Antal 
Önkormányzati oldal: Hosszú Szilárd 
Az egyes tárgyalócsoportokban a következő szervek és szerveze­

tek képviseltetik magukat: 
Munkaadói oldalon: 

1. Ipari Szövetkezetek Megyei Szervezete 
2. ÁFÉSZ-ek Békés Megyei Szövetsége 
3. Békéscsabai Ipartestület 
4. TESZÖV 
5. KISOSZ 
6. Gazdasági Kamara Békés Megyei Szekciója 
7. Agrár Kamara 
8. VOSZ Területi Szervezete 

Munkavállalói oldalon: 
1. Szakszervezetek Városi Kerekasztala 
2. Munkástanácsok 
3. Liga 

Önkormányzati oldalon: 
1. Külkapcsolati-, Kisebbségvédelmi- és Érdekegyeztető Bizottság 
A VÉF évente legalább 4 rendes ülést tart, de bármelyik oldal 

kezdeményezésére rendkívüli ülést lehet összehívni. 
Az üléseken a tárgyalócsoportokon kívül szakértők is részt vehe-

tenek. Afórum állásfoglalásait, megállapodásait konszen­
zussal, nyílt szavazással hozza. Mindegyik tárgyaló fél 
egy-egy szavazattal rendelkezik. 

Z ~ * H M . 

r j lét leol 

• FOGADÓNAPOK. Dec. 
20-án Domokos László alpol­
gármester tart fogadónapot a 
Városházán 8 és 12 óra között. 

• MEGHÍVÓ. Békéscsaba 
Megyei Jogú Város Közgyűlé­
se soron következő ülését 
1991. dec. 19-én, délelőtt 9 
órai kezdettel tartja a Városhá­
za dísztermében. Napirend: 

1. Rendeletalkotás a helyi 
adóról 

2. Intézmények átvilágítása 
3. Városüzemeltetési kon­

cepció 
4. A városrendezési terv 

módosítása 
5. Vagyongazdálkodási kon­

cepció 
6. Szociális koncepció 
7. A három vállalatot (IKV, 

Városgazdálkodási Vállalat, 
Költségvetési Üzem) felügyelő 
bizottság jelentése. A Város­
gazdálkodási Vállalat igazga­
tójának kinevezése. 

8. Ipari park kialakítása 
9. Bejelentések 
Az ülés nyilvános, mindenkit 

szeretettel várunk! 
mS.O.S. Lelkisegély Szolgá­

lat, 28-800. Hívható este 7 órá­
tól reggel 7 óráig; a hívás in­
gyenes. 

• NARANCS KLUB: XII. 
19., csüt.: Gitárklub, házigaz­
da: Hevesi Imre. A részvétel 
ingyenes. 

XII. 20., péntek: Pantomim 
Rendavü (Budapest), panto­
mim előadás. Belépődíj: 60 Ft. 

XII. 21., szombat: P. G. 
Csoport (Debrecen). Belépő­
díj: 80 Ft. (Tagságival: 60 Ft) 

XII. 27., péntek: Üllői Úti 
Fuck (Budapest). Belépődíj: 
70 Ft. (Tagságival: 50 Ft) 

XII. 28., szombat: Paletta (ex 
Jazz Mine). Belépődíj: 70 Ft 

XII. 29., vasárnap: Ápolók 
(Miskolc). Belépődíj: 70 Ft. 
(Tagságival: 50 Ft) 

XII. 30., hétfő: Coctail - eló-
szilveszteri mulatság. Belé­
pődíj: 70 Ft. 

A műsorváltoztatás jogát 
fenntartjuk! 

• IFJÚSÁGI HÁZ. XII. 21., 
21 óra: Blues-kocsma: BUS-
TERS-koncert. 

XII. 28., 21 óra: J.H.X. Me­
mory: Jimmy Hendrix-est 

XII. 30., 21 óra: LGT-estü! 

• MATRIKULA 

SZÜLETÉS 

Balázs Gábor és Balatoni 
Márta Andrea fia Csaba De­
zső; Kis László és Kulcsár Te-

BEKESCSABA 
HÍREKBEN 
A város, 

ahol élünk 

rézia fia Dávid; Hrabovszki Ti­
bor és Marik Éva Dorottya le­
ánya Barbara; Krekács András 
és Simon Katalin leánya Anita; 
Martincsek Zoltán ós Krattin-
ger Ilona fia Kornél Zoltán; Se­
res Lajos és Kalmár Annamá­
ria fia Miklós; Zsura János és 
Szelezsán Katalin fia János; 
Méhesi István és Nádházi Ro­
zália fia István Dávid; Sinka Jó­
zsef és Köves Mária leánya 
Diána; Molnár Zoltán ós Fris-
nyicz Izabella Ilona leánya Kit­
ti; Bagi Attila ós Dani Teréz 
leánya Beáta; Bellér Lajos és 
Dalmadi Margit leánya Anikó; 
Lakatos József és Balog Irén 
leánya Kitti; Moka János és 
Ancsin Tünde fia János Miklós; 
Dr. Berci István és Pallag Anna 
fia Gergely 

HÁZASSÁG 

Zsikai Ferenc és Laczkó 
Edina; Tóth Nándor és Zalai 
Mónika; Pataki Gábor László 
ós Arany Ildikó 

HALÁL 

Szikora Mihályné Tyirják 
Dorottya (1912), Tóth Mária 
(1913), Bandi Jenőnó Darida 
Margit (1916), Blaskó Katalin 
(1923) 

HETI MÉRLEG 
Ingyenes városi lap, Békéscsaba 

Főszerkesztő: 
Sztojcse v Szvetoszláv 
Tipográfia: Gács Béla 

Kiadja Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Közgyűlése 

Felelős kiadó: Pap János, 
Békéscsaba polgármestere 

Szerkesztőség: 5600 Békéscsaba, 
Szent István tér 9. Ff : 112. 

Teleion: (66) 26 366, 
telefax: 23-954. telex: 83 229 

Szedés: A & M BL 
Nyomás: Mozi Nyomda 

Leányvállalat, Békéscsaba 
Felelős vezető: 

Garai György igazgató 
Megjelenik minden szerdán 

22 500 példányban 



J a n u á r 

H 6 13 20 27 
K 7 14 21 28 
Sz 1 8 15 22 29 
Cs 2 9 16 23 30 
P 3 10 17 24 31 
Sz 4 11 18 25 
V 5 12 19 26 

Február 
H 3 10 17 24 
K 4 11 18 25 
Sz 5 12 19 26 
Cs 6 13 20 27 
P 7 14 21 28 
Sz 1 8 15 22 29 
V 2 9 16 23 

Márc ius 
H 2 9 16 23 30 
K 3 10 17 24 31 
Sz 4 11 18 25 
Cs 5 12 19 26 
P 6 13 20 27 
Sz 7 14 21 28 
V 1 8 15 22 29 

O k t ó b e r 

H 5 12 19 26 
K 6 13 20 27 
Sz 7 14 21 28 
Cs 1 8 15 22 29 
P 2 9 16 23 30 
Sz 3 10 17 24 31 
V 4 11 18 25 

Április Május Június 
H 6 13 20 27 H 4 11 18 25 H 1 8 15 22 29 
K 7 14 21 28 K 5 12 19 26 K 2 9 16 23 30 
Sz 1 8 15 22 29 Sz 6 13 20 27 Sz 3 10 17 24 
Cs 2 9 16 23 30 Cs 7 14 21 28 Cs 4 11 18 25 

i S 3 10 17 24 P 1 8 15 22 29 p 5 12 19 26 
Sz 4 11 18 25 Sz 2 9 16 23 30 Sz 6 13 20 27 
V 5 12 19 26 V 3 10 17 24 31 V 7 14 21 28 

• 

Július Augusztus S z e p t e m b e r 

H 6 13 20 27 H 3 10 17 24 31 H 7 14 21 28 
K 7 14 21 28 K 4 11 18 25 • K 1 8 15 22 29 
Sz 1 8 15 22 29 Sz 5 12 19 26 Sz 2 9 16 23 30 
Cs 2 9 16 23 30 Cs 6 13 20 27 Cs 3 10 17 24 
P 3 10 17 24 31 P 7 14 21 28 P 4 11 18 25 
Sz 4 11 18 25 Sz 1 8 15 22 29 Sz 5 12 19 26 
V 5 12 19 26 V 2 9 16 23 30 V 6 13 20 27 

N o v e m b e r 

H 2 9 16 23 30 

1 K 
3 10 17 24 

Sz 4 11 18 25 
Cs 5 12 19 26 

1 P 6 13 20 27 
Sz 7 14 21 28 
V 1 8 15 22 29 

D e c e m b e r 
H 7 14 21 28 
K 1 8 15 22 29 
Sz 2 9 16 23 30 
Cs 3 10 17 24 31 
P 4 11 18 25 
Sz 5 12 19 26 
V 6 13 20 27 



3 M 

Boldog karácsonyi ünnepe**,, 
eredményekben gazdag, békés új 
esztendőt kívánnak 
Békéscsaba Megyei Jogú Város vezetői: 

Pap János 
polgármester 
Domokos László 
alpolgármester 
Molnár György h i v l ^ 
alpolgármester ^ V _ ^ > 
Dr . Simon Mihály ^///JfT)' 
jegyző rflUlA'j 



HETI MÉRLEG HIRDETÉS H IRDETÉS HIRDETÉS HETI MÉRLEG 

C S A B A T A X I ^ § 5 B ^ C S A B A T A X I 

személy-, tehertaxi, autómentés 

építőanyag házhoz szállítása 

munkásszállítás, csoportos utazás 

TAXI 
2 8 - 2 0 0 

TELEFONRENDELES ESETEN 
A TAXIÓRA CSAK 12 FT-RÓL INDUL. 
A CSABA TAXINÁL 
A .LEGOLCSÓBB" SEM OLCSÓBB! 

B É K É S C S A B A I M O Z I K M Ű S O R A 

1991. december 20 - 26-ig 

Agyáitóországokat lövklítve jelöljük. I gyéb rövidítések: 
magyarul beszélő (mb), színes (sz), 14 éven aluliaknak nem 
ajánlotté), 16óven telülieknek (••), 18 éven felülieknek (•••): 

P H A E D R A MOZI 
20 26 án 2 és 4 ó: MENTÖCSAPAT A K E N G U R U K FÖLDJÉN 
(mb, sz . . am ) 
20 23 án 6 és 8. 25-26 án 6 ó: KEVIN C O S T N E R -
ROBIN HOOD - A TOLVAJOK F E J E D E L M E (mb.. s z , am.) • 

P H A E D R A K A M A R A T E R E M 
20 22 én 5 és 7 6: JÓ R E G G E L T . VIETNAM! (mb.. s z , am„) • 
23 án 5 és 7, 24 26 án 5 ó: TANGÓ ÉS C A S H (mb . sz. , am. ) • 

ERZSÉBET MOZI 
20-án 7 6: DARKMAN (sz , am ) 
21 én 7 ó: FÖLDŐNKÍVÜl I Z S A R U (sz , am.) • • • 
24 én 3 ó: MENTŐCSAPAT A K E N G U R U K FÖLDJÉN 
(mb. s z , a m ) 

K A R Á C S O N Y R A 

H O R G Á S Z C I K K E K E T É S F O N A L A T 

10% -os á r e n g e d m é n n y e l 

a H e t e s b ő l 

Békéscsaba, 

Andrássy út 24. 

Munkácsy u. 13. 

A & M G Y O R S N Y O M D A A & M 

A z A & M G Y O R S N Y O M D A A F O P O S T A N 

R Ö V I D H A T Á R I D Ő V E L V Á L L A L : 

- BÉLYEGZŐKÉSZÍTÉST 
- FÉNYMÁSOLÁST 
- KIADVÁNYSZERKESZTÉST 

VALAMINT: NÉVJEGYEK, MEGHÍVÓK, SZÓRÓLAPOK, 
EGYÉB NYOMTATVÁNYOK ELKÉSZÍTÉSÉT. 

A & M G Y O R S N Y O M D A A & M 

Re i k i - t an fo l yam é s - k e z e l é s • 
dec. 21 -én ós 22-én 9 órától 18 óráig az Ifjúsági Házban. 

Reiki m kozmikus energia átadása! 

A P R Ó H I R D E T É S 

• Uj cipőüzlet nyílt december­
ben Jaminában a Sziklai S. u. 
16. sz. alatt, ahol tisztelettel 

várom vásárlóinkat! Nyitva na­
ponta 14.00-18.00-ig. 

FIGYELEM! 
FIGYELEM! 

FIGYELEM! 
Festőművészek, fotóművészek, galériák, muzeumok, képzőművész korok, tár-
inlrendezők, kép terjesztők, alkotóközösségek, gyújtók, üvegesek, képkeretezók, 
Közületek, magánszemélyek 

FIGYELEM! Békéscsabán a Kinizsi ulca 4-6 szám alatt (SZÜV 
székház) megnyílt a 

D E C O R A M A * 
üzlet ós minigaléria 

Szolgáltatása: 1. Több száz nyugati import képkeretléc árusítása 
viszontlelhasználóknak (üvegeseknek, képkerete 
zóknek stb) 
2. Profi gépekkel képkeretek, tükörkeretek készítése 
(fűrészelés és szegezés nélkül!) 
3. Nyomatok, poszterek és festmények forgalmazása 

Az országban 
egyedülálló a D E C O R A M A * 

választéka s kizárólagos forgalmazási joga 
Szt. István tér 

Mutfriava. ' 

Htáftu 

A legkényesebb Igényeket is 
kielégíti 
Vallalao. hatandó 13 napi 
Kitunó parkolási lehetőség! 
Nyugati minőség - hazai árak! 
Kérem, keresse a 
DECORAMAt 
Nyitvatartási 
Keddtől- péntekig 13h-18h 
Szombaton: Bh 13h 
Hétfő szünnap! 
Mindenkit szeretettel vár a 
DECORAMA 

K Ö Z L E M É N Y 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának Város­
üzemeltetési Irodája felhívja a Bartók Béla, Jókai utca, Petőfi utca, 
Luther utca, Kossuth tér, Szent István tér és Szabadság tér által 
határolt közterületeken különféle termékeket árusító személyeket, 
hogy a Karácsonyi Vásár ideje alatt december 13-24-ig csak a 
vásár területén árusíthatnak. 
Egyéb területeken az árusítás TILOS! A vásárba jelentkezni a 
Vásárcsarnokban (Sallai utcán) kell. 
A rend betartását az illetékes hatóságok szigorúan ellenőrzik és 
szankcionálják. 

HIRDESSEN A HETI MÉRLEGBEN! 

Tisztelt Hirdető! 
Hirdetését telexen (83-229), telefaxon (23-954), a HETI MÉRLEG 
szerkesztőségében (5600 Békéscsaba, Szent István tér 9.) 
vagy a Gyorsnyomdában (Békéscsaba, Szabadság 
tér 1-3., nagyposta) legkésőbb a megjelenést 
megelőző hét csütörtökéig adhatja fel! 

Ml SEGÍTÜNK ÖNNEK - ÖN SEGÍT NEKÜNK! 



1 Ajándékozási lazta lansag 

Aranyláz Amerikában, opál-
láz Ausztráliában, bevásárlási 
láz Magyarországon. Európaisá­
gunk megkérdőjelezhetősége, 
méltóságunk megcsúfolása né­
hány évvel ezelőtt, amikor t(z- és 
tízezrek indultak nyugatra bóvlira 
költeni innen-onnan szerzett va­
lutájukat. 

Most pedig ajándékozási láz, 
hiszen karácsony jön. Eddig 
csak arany és ezüst vasárnap 
volt, idén már bronzzal is dicse­
kedhetünk. Jövőre tán jön a vas, 
utána a pattintott kő. Választék­
ban bővelkedő, árumennyiségtől 
roskadozó kirakatok, boltok. 
Ilyenkor jelennek meg a luxus 
cikkek, a különlegességek csil­
lagászati áraikkal. Elvégre kará­
csony a szeretet ünnepe, és mi­
nél drágább az ajándék, annál 
nagyobb a szeretet. Ismerik ezt 
az észjárást az eladók is, és min­
den furfangot bevetnek, hogy az 
egyébként eladhatatlan áruikból 
most jó nagy haszonra tegyenek 
szert. Tudják ezt a vásárlók is, és 
évek óta bizton építenek keres­
kedőinkre. 

Kevesen ugranak ki a gépszíj 
szorításából. Kevesen szabadok 
karácsony lényegének megélé­
sére. Bár az ajándékvásárlás te­
rén idén még többen-tartanak 
kényszerszünetet, mint tavaly. 
Hallgatom a rádiót, nyugdíjas fér­
fi beszél arról, hogy feleségével 
megállapodlak: idén nem vesz­
nek egymásnak ajándékot. 
Hangjából melegség árad - ők 
ajándék nélkül is szeretik egy­
mást, ugyanakkor szégyen is: 
egy végigdolgozott élet végén 
megfosztattak az ajándékozás 
örömétől. Ezzel a jelenséggel mit 
sem törődve villognak a fényrek­
lámok, kápráztatnak el és korbá­
csolják föl érdeklődésemet (mel­
lé indulatomat) a TV- és rádió­
reklámok, és biztosítanak "elő­

nyös" pénzszórási lehetőségek­
ről a szépszámú reklámújságok. 

Kritikusan írok, bár tudom, 
hogy lehet a karácsonyi örületet 
sokkal magasabb szinten, a gaz­
dagságban tobzódva, a képzelő-
erónket meghaladó módon is 
művelni, ahogy ezt tőlünk nyuga­
tabbra meg is teszik. Közben tő­
lünk keletre még szaloncukrot 
sem tudnak a karácsonyfára 
akasztgatni. Azt is tudom, hogy 
ha ők is és mi is megtehetnénk, 
ugyanúgy dőzsölnénk és fullad­
nánk bele a karácsonyi forgatag­
ba, ajándékhegyekbe, mint most 
a jóléti társadalmak. Éppen ezért 
merek kritikusan írni. Nem az 
ajándékozás ellen, hanem a mi­
kéntje ellen. 

Mert karácsony lényegéből, 
az ajándékozásból a megürese­
dett forma maradt csupán. Elve­
szett a szerényen, szegény kö­
rülmények közé született Gyer­
mek, akit Isten ajándékként adott 
nekünk, hogy belső gazdagsá­
gunk legyen. Az angyal azt 
mondta a pásztoroknak: "Hirde­
tek nektek nagy örömet, amely 
az egész nép öröme lesz. Üdvö­
zítő született ma nektek, az Úr 
Krisztus." Ezzel az ajándékkal 
együttjár a békesség. Mennyei 
seregek sokasága kiáltotta: "Di­
csőség a magasságban Isten­
nek, és a Földön békesség, és az 
emberekhez jóakarat." 

A karácsonyi történetben az 
ember nemcsak megajándéko­
zott, hanem maga is ajándékozó, 
fölajánló, adó. A napkeleti böl­
csek aranyat, tömjént ós mirhát 
adnak tiszteletük jeléül a meg­
született Istennek. 

Nem szabadna erről megfe­
ledkeznünk, mert az ilyen aján­
dékozási láztalanságunk na­
gyobb tragédia, mint az ajándé­
kozási lázunk. 

BAKAY PÉTER 

HÍREK • HÍREK • HÍREK 

• A MunkácsyMihály Múzeum­
ban dec. 14-én megnyílt a 27. Al­
földi Tárlat. Ezen az országos kép­
zőművészeti fórumon az idén 130 
művész 215 munkája szerepel. 

• RENDHAGYÓ KARÁCSONY! 
Szabadtéri koncert lesz a Diákta­
nyán (Kinizsi u. 20.) dec. 26-án 19 
órától. Fellép: Hevesi Imre és Be-
rényi Nagy Péter. 18.30-kor kiállí­
tás nyílik Hevesi Imre képeiből. 

• A Sportiroda rendezvénye: 
"GÓLIÁT KUPA" - 1-2. osztályo­
sok labdarúgó tornája (dec. 28., 8 
és 17 óra között). 3-4. osztályosok 
(dec. 29., 8 és 17 óra között) .Hely­

szín: a Főiskola Torna­
csarnoka. 

• SAKK. Az újonnan 
megalakult Csabai 

Sakk-klub sikeresen vette az első 
három fordulót a megyei csapat­
bajnokságon annak ellenére, hogy 
a 2. fordulóban vereséget szenve­
dett a bajnokaspiráns Gyula ER­
KEL SE-tól. Az 1. ós 3. fordulóban 
viszont a Battonyai Szövetkezeti 
SE csapatát, illetve a másik csabai 
résztvevőt, a Békéscsabai Építők 
csapatát győzték le. A siker annak 
is köszönhető, hogy menet közben 
két, a Vajdaságból menekült ma­
gyar nemzetiségű sakkozót igazol­
tak, akik kitűnő játékerőt képvisel­
nek. 

• VILLÁMSAKK. Dec. 29-én, 
délelőtt 9 órai kezdettel pénzdíjas 
sakkvillámversenyt rendeznek az 
MDF-székházban (Irányi u. 4-6.) 

1 
Gondolkodó 

A lady 
Nevenincs asszony volt, évek óta mindenki ladynek hívta an-j 

gólos lénye miatt: méltóságteljes viselkedése, nyugodt büszkesé­
ge, szerény önbizalma, mindig elegáns öltözéke, kimért beszéde] 
és figyelmes tekintete tiszteletet parancsolt. 

Már hatvan felett járt, de ráncos, fáradt arca s hófehér ha ja 
valamikori elképesztő szépséget takart. Az évek múlása az agyát I 
is elhomályosította, beszéde olykor zavarosan csengett, tekinte- ] 
tóben üresség tátongott. 

Karácsony előestéje volt. Az öregasszony szépen megterített,! 
aztán meggyújtotta a gyertyákat és leült karosszékébe. Vári, várt, I 
de nem jött senki. Végül elszendergett, s csodálatos álmot látott...! 
Egy folyó mentén járt, szomjasan, öregen, fáradtan. Megállt, és I 
ivott. A víznek sós íze volt, a víztükörben egy fiatal lány nézettl 
szemébe... 

'Te vagy a föld sója - súgta neki egy hang. - T e vagy az ólet...1 

S Z T O J C S E V SZVETOSZLÁV ! 

I A Tevan Kiadó újdonságai 

MARNO JÁNOS: A vers akarata 

A költőként ismert, József Attila-díjas szerző ebben a könyvében 
kilenc elemzéssel mutatkozik be, mint kritikus. Terjedelmi okok miatti 
ez a válogatás csak töredéke lehetett annak a gazdag termésnekJ 
amelyet a beavatott olvasók már a folyóirat-publikációkból ismerheti 
nek. A szerzőt nemcsak hideg értékszempontok vezérlik az elemzél 
sek során, hanem az olvasáskor keletkező befogadásélmény mé-J 
lyebb vetületei is. Rituális anamnéziseket készít, amelyek egyben! 
önreflexiók is. Marno János posztmodern alkat, a hagyom ányokhoJ 
való visszanyúlása olykor impresszionista gesztus, máskor szétszel 
dés, új rendbe rakás és bemérés. Az elemző szinte teljesen egybeoMJ 
vad elemzése tárgyával, de a meghittebb pillanatokban distanciával 
közelít. Vigyáz az arányokra, ez adja őszinteségének, ítélóképesséJ 
gének hitelét. K Z s 

J. HUIZINGA: A holnap árnyékában 
(korunk kulturális bajainak diagnózisa) 

Századunk első felének szellemtudomány-kutatója is rengeteg 
problémára akadt a saját társadalmában. Az egyik sarkalatos kérdés 
a kultúra hagyományozódása, mibenléte. A jeles holland tudós nei 
dramatizálja korának dilemmáit, hanem sorra veszi azokat a nézőpon 
tokát, amelyek alapián logikus és pontos választ ad úgy, hogy bármet] 
bonyolult és összetett gondolatcsoportot bátran összegez, minthi 
gondosan elrendezett zenemű lenne, és a maga precíz módján 
játssza végig a pont-ellenpont témát. 

Úgy tűnik, minden társadalom circulus vitiosusa egyfelől az ösz 
szetartozás vonásainak önfenntartása, másfelől az ezt motiváló té­
nyezők megtalálása. E kötet 1938-ban jelent meg először magyarul 
Szellemtörténeti ós művelődéselméleti értékei - paradox módon -nn 
is aktuális meglátásai, újraolvasva ismét élményt és inspirációt adnak 
Az ő gondolataihoz rejtjelek nélkül lehet közeledni, mert személyei 
filozófiája a mélyebb összefüggések és a felszíni jelenségek megkö­
zelítésénél is világosak. Huizinga könyve lehetővé teszi számunkra, 
hogy gondolatilag a teljes európai filozófia hagyományainak szelle­
mében fejthessük ki téziseinket korunkról: túl az "árnyékon" és 
újabb árnyakon innen. H s 

A R A P O S k e d v ű h í r 
a HETI MÉRLEG OLVASÓI 
SZÁMÁRA: 

A múlt héten az egyik külterületi újság­
kihordónkat megkergették a kutyák 

ETI MÉRLEG!!! Harapnak rá...!! 




